

Открываем Мордовию

Продолжительность: 3 дня

Место начала / Завершения тура: Саранск / Саранск

Места показа: Россия, Республика Мордовия, Саранск, Темников, село Старая Теризморга

Допустимый возраст: 6+

Цена за человека от 16 100 RUB	
В стоимость тура включено транспорт, 3 дня; трансфер на ж/д вокзал; работа гида-сопровождающего, 3 дня; проживание (2 ночи); питание (3 завтрака, 3 обеда); обзорная экскурсия по Саранску; экскурсия и входные билеты в Мордовский республиканский музей изобразительных искусств им. С. Д. Эрьзи, (2 зала); экскурсионная программа в центре национальной культуры в с. Старая Теризморга; экскурсия и входные билеты в музей Тавлинской игрушки с мастер-классом резьбы по дереву; экскурсия и входные билеты в этнографический музей "Этно-кудо им. В.И. Ромашкина"; выступление фольклорно-этнографический ансамбль «Толава»со свадебным обрядом; экскурсия в Макаровский Иоано – Богословский монастырь; экскурсия и входные билеты в музей мордовской народной культуры; дегустация алкогольной продукции от местного ликероводочного завода «Саранский»; экскурсионная программа в центре национальной культуры в с. Старая Теризморга; экскурсия и входные билеты в краеведческий музей г. Темников; посещение Санаксарского монастыря.	В стоимость тура не включено ж.д. проезд Москва-Саранск-Москва.

Описание тура

Этнографический тур

Саранск - Темников - Старая Теризморга

Приглашаем совершить этнографическое путешествие по Мордовии и "попробовать ее на вкус". У вас будет уникальная возможность познакомиться с богатейшей культурой эрзи и мокши и даже научиться некоторым премудростям ремесла. Вы побываете в столице Республики – прекрасном Саранске, который в 2018 году принял Чемпионат мира по футболу. Увидите удивительную деревянную скульптуру знаменитого "Родена с берегов Волги" Степана Эрьзи и древние археологические артефакты Мордовского национального музея. Вы окунетесь в жизнь мордовской глубинки, где вас научат мастерству резьбы по дереву и угостят вкуснейшими национальными блюдами из печи.

Яркие национальные костюмы, народные напевы, шутки, присказки и поговорки, танцы и зазорные игры! Масса положительных эмоций и настоящий калейдоскоп впечатлений вам гарантированы!

Программа тура

День 1

07:05 Встреча с гидом на вокзале г. Саранска под табло с расписанием движения поездов. Гид с табличкой "Название тура".

Завтрак.

Переезд в с. Подлесная Тавла (~25 км).

Посещение музея Тавлинской игрушки с мастер-классом резьбы по дереву.

Подлесная Тавла - небольшая деревушка, затерявшаяся среди живописных полей и рощиц недалеко от Саранска, одно из немногих мест, где сохранились фольклорные традиции мокши и эрзя. Именно здесь живут лучшие в Мордовии резчики по дереву, которые разработали узнаваемый стиль сувенирной игрушки, получившей название «тавлинская». Теперь тавлинские деревянные фигурки коняшки», как мастера сами их любовно называют, известны далеко за пределами России и входят в семь чудес финноугорского мира. На экскурсии вы не только услышите интереснейший рассказ об истории и особенностях этого промысла, но и сами попробуете себя в роли резчика по дереву! Опытные мастера раскроют секреты своей работы, с помощью которых вы сможете самостоятельно изготовить тавлинскую игрушку и забрать ее с собой в качестве сувенира.

Посещение Этнографического музея "Этно-кудо им. В.И. Ромашкина".

Обзорная экскурсия по эрзянской деревне. Этот необычный музей создан на народные пожертвования в небольшом резном и расписном домике, который много лет назад купил известный мордовский музыкант и пропагандист родной культуры Владимир Ромашкин ("кудо" по-эрзянски - "дом"). Большой друг всех резчиков по дереву, он боготворил их мастерство и старался везде рекламировать творчество тавлинских мастеров. И теперь в его доме можно погрузиться в удивительный мир эрзянской культуры и быта. Музей этот нестандартный и даже местами интерактивный. В доме сохранился дух того времени, когда здесь жил и творил Ромашкин. Причем все предметы можно трогать руками и даже использовать. Гости здесь встречают с хлебом-солью, рассказывают про историю села, знакомят с эпосом «Масторава», и парковой скульптурой. Здесь все необычно, и даже забор украшен разноцветными ленточками, каждая из которых – память о госте, побывавшем здесь. Не забудьте привязать и свою. Вы увидите обряд встречи гостей, по-эрзянски "Кудат", узнаете традиции и особенности национальной свадьбы, сможете даже поучаствовать в свадебном обряде и послушаете национальные мордовские песни от местного **фольклорно-этнографического ансамбля «Толава».**

Посещение Макаровского Иоано–Богословского монастыря. Макаровский Иоано–Богословский монастырь расположен в 5 км от Саранска, на территории бывшего имения богатейших помещиков Полянских. В XVIIIв. они начали строительство культового комплекса, который сегодня поражает своей красотой и величественностью. Здесь вы сможете приобщиться к великой православной культуре, ее богатому прошлому и настоящему. Обитель представляет собой не столько монастырь в чистом виде, сколько то, что в древности на Руси называлось погостом. Здесь можно увидеть храмы, колокольни, флигели, великолепную парковую территорию с мостами и прудами. Здесь же находится известный святой источник с купелью во имя святого Николая Чудотворца. Вы узнаете историю создания монастыря, вам поведают о боярине Макаре Артемьевиче Полянском, от имени которого происходит название погоста и села Макаровка, познакомитесь с особенностями архитектуры храмового комплекса и иконописью.

Переезд в Саранск (~5 км.)

Обед.

Размещение в гостинице «Саранск», г. Саранск.

Свободное время.

День 2

Завтрак, шведский стол.

Обзорная экскурсия по городу: площадь Тысячелетия – главная площадь республики Мордовия. Кафедральный собор Фёдора Ушакова – один из крупнейших храмов нашей страны. Памятник адмиралу Ф. Ушакову. Самое старое здание Мордовии – церковь Иоанна Богослова XVII века, Мордовское подворье. Как

центр финно-угорской культуры, мордвы, Саранск впитал в себя много ее национальных черт. Например, все таблички с указателями имеют тройные надписи (на русском и на языках мордовских народностей мокша и эрзя). Главная площадь Саранска – Соборная – украшена шедевральной собором Федора Ушакова. Храм является одним из самых больших в России и по своей красоте не уступает лучшим соборам Москвы и Петербурга. Гулять по Саранску одно удовольствие – зеленый центр, множество парков и скверов, целый Фонтанный спуск и светомузыкальный фонтан «Торнадо», живописные церковки и необычные персонажи (герои-стратонавты, единственные в России памятники Пугачеву и патриарху Никону, памятник семье и насыщенно-красные герои-огнеборцы).

Посещение Мордовского республиканского музея изобразительных искусств им. С. Д. Эрзи. Осмотр экспозиции работ С.Д. Эрзи. "Мордовский Врубель", "Роден с берегов Волги" - именно так называли европейские критики скульптора Степана Дмитриевича Нефедова - Эрзю, уроженца Мордовской республики. Это поистине великий сын мордовского народа, начавший путь в 14 лет от простого неграмотного "богомаза" в рабочей артели и покоровший весь мир от Франции до Аргентины. Тысячи поклонников громадного таланта Эрзи из всех стран и континентов специально приезжают в Саранск полюбоваться крупнейшей в мире коллекцией уникальных работ этого великого "скульптора мира". Работы Эрзи, выполненные в дереве и камне, поражают и увлекают в мир внутренних духовных сил человека, будь то Моисей или простая крестьянка. Его творчество неразрывно связано с истоками эрзянской культуры и характерно передает особый колорит и поэтику народности эрзян. Осмотр экспозиции работ Федота Сычкова. Вы сможете увидеть подлинники известного мордовского художника, который чувствовал красоту неповторимости деревенского бытия, поскольку вышел из этой среды и никогда не порывал с ней: «Я посвятил свое искусство отображению жизни русской деревни».

Обед.

Посещение музея мордовской народной культуры. Музей располагается в здании начала XX века. До 1917 года дом принадлежал саранскому купцу и предпринимателю К. Х. Бараблину. Собрание музея насчитывает почти четыре тысячи экспонатов и включает коллекции мордовской народной одежды, икон, керамики, бытовой утвари, сельскохозяйственных орудий, инструментов. Постоянная экспозиция музея наглядно и ярко демонстрирует жизнь, быт, традиционные обряды мордвы, а также умение, вкус и выдумку народных мастеров, создателей великолепных образцов народного и художественного самодеятельного творчества.

После экскурсионной программы Вас ожидает **дегустация алкогольной продукции от местного ликероводочного завода «Саранский»**. Вы познакомитесь с историей предприятия, узнаете об особенностях производства старейшего русского напитка и сможете посетить фирменный магазин.

Переезд в отель.

Свободное время.

День 3

Завтрак, шведский стол.

Переезд в Темников (~167 км.)

Экскурсия в Краеведческом музее в Темникове.

Экспозиция этого музея рассказывает о возникновении старейшего города республики, о роли Темникова и бывшего Темниковского уезда Тамбовской губернии в истории государства Российского. Украшением коллекции является уникальный древнерусский меч, изготовленный на рубеже X-XI веков, который на

территории Восточной Европы сохранился в единственном экземпляре. Русской Жанной д'Арк назвали иностранцы сподвижницу С. Разина Алену Темниковскую (Арзамасскую), сражавшуюся наравне с мужчинами в Гражданской войне 1670-1671 гг. Документы, книги, картины рассказывают о создании адмиралом Ф.Ф. Ушаковым Черноморского флота, боевых действиях под руководством великого флотоводца.

Посещение Санаксарского Рождество-Богородичного мужского монастыря. Православная обитель на левом берегу реки Мокши, расположенная среди векового соснового бора, пойменных лугов и изумрудных озер, начала свою историю в 1659 году с маленькой скромной часовни. Сегодня же монументальный ансамбль Санаксарского монастыря - один из немногих крупных хорошо сохранившихся градостроительных памятников XVIII - XIX века. А его архитектура отличается значительной художественной ценностью. Доминанта комплекса — великолепный пятиглавый собор Рождества Богородицы, фасады и интерьеры которого покрыты изящной цветной росписью в стиле рококо. На территории монастыря похоронен адмирал Федор Ушаков, причисленный к лику святых и дяде которого монастырь обязан своим возрождением. Среди святынь обители также бесценны Феодоровская и Казанская иконы Богородицы, а вблизи обители есть святой источник и купальни.

Переезд в с. Старая Теризморга (~116 км.)

Обед «по-Мордовски». Вас угостят традиционными национальными блюдами: запеченными в печи яйцами, пышными пшеничными блинами и «позой» — слабоалкогольным напитком из сахарной свеклы, ржаной муки, солода и хмеля и многим другим.

Экскурсионная программа в центре национальной культуры в с. Старая Теризморга. В селе Старая Теризморга находится один из самых известных мордовских культурных центров – Мокшанский центр национальной культуры, который начал работать в 1992 г. Кстати, этот уникальный этнографический центр основан по личному указу Владимира Путина, а в 2007 году здесь проходил Международный фестиваль финно-угорской культуры. Его экспонаты воссоздают быт мордовских семей: тут можно увидеть образцы вышивки, яркие народные костюмы, домашнюю утварь и инструменты, например, ткацкий станок. На салфетках из домотканого полотна представлено 900 видов оригинальных орнаментов, собранных именно в Старой Теризморге. Наше увлекательное знакомство с бытом, традициями и обычаями мордвы-мокши начнется с душевной и яркой встречи фольклорного коллектива в роскошных национальных костюмах. Яркие костюмы, народные мокшанские напевы, шутки, присказки и поговорки, танцы и задорные игры! В музее под открытым небом Крестьянская усадьба вы познакомитесь с традиционными промыслами, занятиями и бытом мордвы-мокши. Вы побываете в зажиточной мордовской избе, увидите уникальные предметы обихода народности мокша, полюбуетесь самобытным многослойным костюмом мордовки, украшенным богатой вышивкой, монетами, бисером. А в конце можно будет приобрести сувениры на память.

Переезд в Саранск (~73 км.)

18:30 Свободное время для ужина и самостоятельной прогулки по городу.

20:00 Окончание программы на ж/д вокзале г. Саранск.

20:40 Отправление в Москву.

Поезд №041Й Москва-Саранск.

Дополнительно

Как добраться. Рекомендуемые варианты. Поезд Москва (Казанский вокзал) -Саранск № 042Й. Отправление в 21:32. Прибытие в 07:05 следующего дня. Поезд Саранск-Москва (Казанский вокзал) №041Й. Отправление в 20:40. Прибытие в 06:00 следующего дня.

Внимание! - информация с контактными данными сопровождающего и возможной корректировкой маршрута будет направлена за 2-3 дня до начала программы на электронную почту, указанную при бронировании тура. заселение в гостиницу возможно только при наличии документа, удостоверяющего личность (паспорт, свидетельство о рождении). Просьба учитывать, что во всех объектах размещения действуют правила "расчетного часа" (check-in и check-out). До установленного времени заселения свободных номеров в гостинице может не быть. Освобождать номера необходимо в соответствии с правилами гостиницы.

Фирма оставляет за собой право вносить некоторые изменения в программу тура без уменьшения общего объема и качества услуг.

Обращаем Ваше внимание на необходимость соблюдения норм действующего законодательства.

Время в пути и продолжительность экскурсии указано ориентировочное.

Транспортное обслуживание по программе: автобус туристического класса.

При группе менее 18 человек предоставляется микроавтобус туристического класса (номера мест в этом случае не сохраняются).

Страховка

нет

Варианты размещения

Саранск

Места сбора группы

Саранск

07:05 Встреча с гидом на вокзале г. Саранска под табло с расписанием движения поездов. Гид с табличкой "Название тура".

Даты тура

Ноябрь 2024

02 ноября 2024 в 07:05 - 04.11.2024 от 16 100 RUB			
---	--	--	--